



欢迎订阅羊城晚报

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊19℃
9℃2025年12月 27 星期六
<乙巳年十一月初八>

中共中央政治局召开民主生活会强调

锲而不舍落实中央八项规定精神 以优良作风凝心聚力真抓实干

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话

新华社电 中共中央政治局于12月25日至26日召开民主生活会,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻落实党的二十届四中全会精神,围绕锲而不舍落实中央八项规定精神,推进作风建设常态化长效化,结合思想和工作实际进行自我检视、党性分析,开展批评和自我批评。

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会前,有关方面作了认真准备。中央政治局同志同有关负责同志谈心谈话,听取意见建议,撰写发言提纲。会上,先听取关于2025年中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告和关于2025年整治形式主义为基层减负工作情况的报告,中央政治局的同志逐个发言,围绕会议主题,对照《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》,认真查摆、深刻剖析,坦诚相待、畅所欲言,气氛严肃活泼,收到预期效果。

中央政治局同志的发言,聚焦5个重点。一是带头强化政治忠诚、提高政治能力,二是带头固本培元、增强党

性,三是带头敬畏人民、敬畏组织、敬畏法纪,四是带头干事创业、担当作为,五是带头坚决扛起管党治党责任。

会议强调,2025年是很不平凡的一年,面对国内外形势带来的严峻挑战,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民迎难而上、奋力拼搏,经济社会发展主要目标将顺利完成,“十四五”即将圆满收官。

习近平强调,党的十八大以来,我们从中央政治局做起,从贯彻中央八项规定精神入手,着力纠治“四风”,成效显著。今年在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,动真碰硬解决突出问题,推动作风建设取得新的明显成效。要坚持把中央八项规定作为铁规矩、硬杠杠,毫不松懈整治“四风”顽瘴痼疾,不断推进作风建设常态化长效化。中央政治局的同志要当好党性党风标杆,在笃信、务实、担当、自律上为全党带好头、作示范。

习近平指出,笃信马克思主义,坚定理想信念,是共产党人的立身之本。领导干部要联系党的历史使命和自己担负的责任,深化理论学习,加强自我省察,做坚定的马克思主义者。要全身心投入中国特色社会主义伟大事业,把心思和精力集中到实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益上,创造出无愧于时代的业绩。要提高政

治党,努力实现良好开局。

习近平对中央政治局各位同志的对照检查发言一一点评,逐一提出要求,并进行了总结。他指出,这次民主生活会开得很有成效,增强了中央政治局的凝聚力、战斗力,对于不断开创中国式现代化建设新局面具有重要意义。

习近平强调,党的十八大以来,我们从中央政治局做起,从贯彻中央八项规定精神入手,着力纠治“四风”,成效显著。今年在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,动真碰硬解决突出问题,推动作风建设取得新的明显成效。要坚持把中央八项规定作为铁规矩、硬杠杠,毫不松懈整治“四风”顽瘴痼疾,不断推进作风建设常态化长效化。中央政治局的同志要当好党性党风标杆,在笃信、务实、担当、自律上为全党带好头、作示范。

习近平指出,笃信马克思主义,坚定理想信念,是共产党人的立身之本。领导干部要联系党的历史使命和自己担负的责任,深化理论学习,加强自我省察,做坚定的马克思主义者。要全身心投入中国特色社会主义伟大事业,把心思和精力集中到实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益上,创造出无愧于时代的业绩。要提高政

治能力,坚决贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,把准政治立场、政治原则、政治方向,始终同党中央保持高度一致。

习近平强调,共产党人是唯物主义者,务实是必备品格,必须实事求是、求真务实、真抓实干。领导干部要深入基层一线,注意倾听不同声音,做到对实情心中有数。要在学习研究上下功夫,加强对情况的分析,透过现象看本质、把握规律。要带头反对形式主义,形成重实干求实效的浓厚氛围。

习近平指出,领导干部要勇于担当,在其位、谋其政、尽其责,在职责范围内主动担重、担难。要正视困难矛盾、风险隐患,迎难而上、攻坚克难。要坚持党性原则,是非分明,敢于斗争,在重大问题、原则问题上旗帜鲜明。

习近平强调,领导干部特别是高级干部必须头脑清醒、严格自律,始终保持本色,安守本分,如临如履、谦虚谨慎。要严格执行民主集中制,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,严格遵守议事决策规则,自觉按制度规矩办事。要怀德自重、洁身自好,反对特权思想和特权行为,管好身边人身边事,真正做到清正廉洁。

广东城际铁路 28日启用新运行图

羊城晚报讯 记者严艺文、通讯员罗颖报道:26日,记者从广州地铁集团了解到,为做好2026年元旦假期旅客运输服务保障工作,12月28日,广州地铁集团广东城际运营公司(以下简称“广东城际”)所辖线路将启用新版运行图,新增1条快车交路(“白云机场北-惠州北”),1个快车停靠站点(竹料站)。

据介绍,新版运行图实施后,广东城际每日固定开行列车252列次,继续沿用“站站停+大站快车+特快列车+直达列车”的公文化开行模式。每日开行5条站站停交路,分别为“飞霞-花都-花都-竹料”“花都-东莞西”“白云机场北-佛山西”“肇庆-惠州北”;同时开行7条特快列车、大站快车交路,包括“花都-肇庆”“花都-惠州北”“肇庆-惠州北”“白云机场北-佛山西”“白云机场北-惠州北”“番禺-惠州北”“飞霞-花都”。

2026年元旦假期是新版运行图实施后的首个节假日,广东城际将通过加开高峰列车、优化列车编组、提前运营等措施,保障旅客运输安全高效。

广州地铁22号线后通段 29日开通运营

羊城晚报讯 记者严艺文、通讯员朱升晖、姜玮报道:记者26日获悉,广州地铁二十二号线后通段(陈头岗-芳村)已完成各项筹备工作,定于12月29日首班车起正式投入运营。至此,广州地铁线网运营总里程达到779.9公里,车站增至397座。

二十二号线后通段(陈头岗-芳村)自南向北设南浦西、南漖、西塱和芳村4座车站,开通后与首通段(番禺广场-陈头岗)贯通运营,线路全长29.7公里,定位为时速160公里的南站快线,全程运行时间约27分钟。届时,芳村至广州南站用时将缩短至17分钟,实现荔湾与番禺之间的快速轨道交通联系,跨区通勤效率显著提升。

热门游戏《绝区零》首次大型线下嘉年华落子广州

虚拟IP与千年商都双向奔赴



26日,《绝区零》首次大型线下嘉年华在广州举办,图为游戏coser现场展示 羊城晚报记者 曾育文 摄

详见 A3

“百万英才汇南粤”年末盛会今日启幕

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道:广东招才引智年度压轴之作——“百万英才汇南粤”秋季大型综合招聘会12月27日在深圳会展中心(福田)启幕。26日,羊城晚报记者提前探营这场“全省年末规模最大、规格最高、资源最集中”的盛会。

此次大型招聘会不仅云集超1600家用人单位,提供逾6.5万个岗位,还展出众多前沿科技“尖货”,让人才领略湾区智造的强劲脉动。青年关心的入户、住房、创业补贴等

政策,在“人才政策树”上集中呈现,一目了然。现场还循环播放2026APEC“深圳之约”主题宣传片,让人才感受APEC“中国年”的浓厚氛围以及这片热土的全球视野。

“百万英才汇南粤”N城联动秋季招聘活动自9月启动以来,历时3个多月,覆盖19个省(直辖市),走进逾100所重点高校,为稳就业、强产业、培育新质生产力提供持续有力的人才支撑。这份诚意收获热烈反响。此次压轴盛会,全国超200所

高校组团到场助力,以实际行动回应广东的招才热忱。“百校聚南粤”专区舞台将迎来重磅环节:合作成果签约仪式。现场将集中签署全省21个地市近40项“百万英才汇南粤”行动计划意向重点项目;40余家用人单位将向毕业生发放入职礼包,推动招才成果从意向转化为实际录用。备受求职者关注的是,“BOSS直通车”专区同步开启,名企老板、人力资源总监现场与求职者面对面交流,当场面试、直发offer,高效对接人才需求。

彭珮云同志遗体在京火化

彭珮云同志病重期间和逝世后,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过各种形式对彭珮云同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

受中共中央委托,赵乐际、蔡奇、丁薛祥、韩正等到八宝山革命公墓送别

新华社电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,无产阶级革命家,我国人口卫生工作、妇女儿童工作和社会主义法制建设的杰出领导人,原国务委员,第九届全国人民代表大会常务委员会副委员长,中华全国妇女联合会原主席、名誉主席彭珮云同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中,身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时许,赵乐际、蔡奇、丁薛祥、韩正等在哀乐声中缓步来到彭珮云同志的遗体前肃立默哀,向彭珮云同志的遗体三鞠躬,并与彭珮云同志亲属一一握手,转达习近平总书记等中央领导同志的深切慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志,彭珮云同志生前友好和家乡代表也前往送别。

今日 看点

扣押油轮,军事部署 美国对委内瑞拉再施新压

详见 A4

白天看牙,夜晚爆梗
用潮汕话讲脱口秀的女牙医

详见 A5

记者探访纪录片《你好,急诊医生》的“主角们”
直击“接住下坠生命”的瞬间

详见 A8

新闻 管家

2024年我国GDP 最终核实时为1348066亿元

国家统计局26日发布关于2024年国内生产总值最终核实的公告,经最终核实,2024年,GDP现价总量为1348066亿元,比初步核算数减少1018亿元;按不变价格计算,比上年增长5.0%,与初步核算数持平。

按照我国GDP核算和数据发布

制度规定,年度GDP核算包括初步核算和最终核实两个步骤。近日,根据国家统计局统计年报、财政部财政决算和有关部门年度财务资料等,国家统计局对2024年GDP数据进行了最终核实。

(据新华社)

电动汽车电耗强制性新国标即将实施
续航里程平均将提高约7%

记者26日从市场监管总局获悉,《电动汽车能量消耗量限值 第1部分:乘用车》(GB 36980.1—2025)国家标准将于2026年1月1日起实施。这是全球首个电动汽车电耗限值强制性标准。新标准实施后,企业必须对新出

厂的产品进行必要的技术升级。以2吨左右的车型为例,新标准要求百公里电耗不应超过15.1度电,技术升级后,在电池容量不变的情况下,电动汽车的续航里程平均将提高约7%。驾驶者体验将得到显著改善。(据新华社)

责编/陆洁洁 美编/黄绮文 校对/朱艾婷